

# 我国近代文化名人吴作人、吴玉如、吴组缃 “三吴纪念馆”在宣城建成开馆

星报讯(黄玉才 王海金) 备受关注的我国近代文化名人吴作人、吴玉如、吴组缃“三吴纪念馆”,于9月28日正式移建“三吴”故里——宣城市泾县茂林镇,并正式建成开馆。

吴作人先生的女儿萧慧女士,吴作人先生的女婿商玉生先生,吴组缃先生的侄儿吴丰年先生,吴玉如先生的弟子汪云汇

先生等人出席开馆仪式。

茂林位居泾县西南,文化底蕴厚重。著名画家吴作人、书法家吴玉如、文学家吴组缃便是杰出代表,人称“茂林三吴”。

多年来,茂林镇始终把弘扬传承茂林历史文化,加快旅游发展作为一项突出的任务和责任,旅游发展不断迈上新台阶。先后被评为“安徽省优秀旅游乡镇”和“国

家3A级旅游风景区”。2008年,泾县县委、县政府决定将“三吴纪念馆”移建茂林。新馆占地2640平方米,建筑面积1200平方米。纪念馆共分序厅、吴作人厅、吴组缃厅、吴玉如厅和印象茂林五个展厅。

开馆仪式上,萧慧女士、商玉生先生向茂林三吴纪念馆捐赠了7幅吴作人先生及家人的书画作品。

## 中央媒体看安徽

### 央视关注“皖风新韵”

据中央电视台《焦点访谈》9月28日报道 4年中从一无所有发展到上千万资产,5年创造的财富超过过去50年的总和,创造这些数字的并不是什么大型工业企业,而是以文化为产品的安徽芜湖市艺术剧院和安徽出版集团。

作为安徽省文艺院团试点改制的第一家,芜湖市艺术剧院有限公司2006年转企改制后,年均演出场次比改制前增加了近4倍,职工收入增加了近2倍,去年全年演出收入234万元。

与芜湖市艺术剧院有限公司一样,安徽出版集团刚成立时,3000多名员工全部脱岗培训一个星期。集团请来专家给员工讲到底什么是改革,什么是市场,什么是企业。所有中层干部都经过上海交通大学MBA培训。

随着改革的深入,出版集团短短5年创造的财富要比过去50年还要多,去年突破55亿元,输出版权890种。

安徽省委常委、宣传部长臧世凯告诉记者:“省委、省政府高度重视,像抓经济体制改革一样来抓文化体制改革,既强力推进又要平稳有序,强调政策不支持到位不转,历史遗留问题不解决到位不转,职工的利益不解决好不转,就是把职工的切身利益放在首位,同时做好思想政治工作。”



9月28日,淮南市民在奇石展上欣赏“穿着高跟鞋”的奇石。美妙的奇石宛如少女修长的腿,与木头制作的高跟鞋底座紧密相连,惟妙惟肖,使人赞不绝口、叹为观止,享受独特的奇石文化。

陈彬 记者 圣林 文/图

## 亳州一个月前已提出发掘建议 省考古所将根据需要考虑提出发掘计划

星报讯(记者 俞宝强) 面对铺天盖地的曹氏家族墓或将开挖一事,日前,亳州市政府新闻发言人朱卫军表示,亳州市已提出建议,希望国家拨款,给予资金、技术支持,在能够保护的基础上开挖该墓地。

### 政府回应:一个月前已提出建议

“对于拟申请发掘曹氏家族墓确有其事,一个月前亳州就已提出建议,希望国家拨款,给予资金、技术和科研上的保障,从而开挖该墓地。”朱卫军表示,申请发掘曹氏家族墓,再到批准发掘,是要有个过程的。

“国家对于很多历史文化遗迹和墓葬,不到遭到破坏,保护万不得已时,经过国家文化文物部门严格的批准时,才允许发

掘。”朱卫军告诉记者。

### 亳州学者:可适当申请发掘

亳州市民间学者、曹操的专业研究者李绍义表示:“亳州学者对于发掘家族墓,大家基本是同意的,但必须在能保护文物的基础上发掘。”亳州曹操研究会会长赵威表示,不想在此问题上纠结太长时间,应争取早日拿出详细的发掘计划,在保护的同时,科学挖掘。亳州市文联主席余树民也表示,应对亳州曹氏宗族墓群进行挖掘。

亳州市文物管理处处长薛冰认为,不能为眼前之利和一己之私,把属于人类和子孙后代的文化遗产“消耗殆尽”,会根据科学需要和国家政策申请适当进行。

### 弄清概念:曹氏家族墓群是统称

“曹氏家族墓群是所有在亳曹氏(曹氏集团人物)墓地的统称,并不是单指某片墓群,亳州人一致认为是曹操墓的观音山墓也包括其中。”据省考古研究所副所长宫希成介绍,曹氏家族墓群位于城南6里马园村西侧,占地总面积约10平方公里,包括“曹四孤堆”、“马园西地墓群”、“袁牌坊南地墓群”、“刘氏孤堆”、“董园一号墓、二号墓”、“观音山孤堆”、“元宝坑一号墓”等,已被发掘的只占墓群总数的十分之二三。已测知墓主的有曹腾墓、曹嵩墓、吴郡太守曹鼎墓、永昌郡太守曹鸾墓、山阳太守曹勋墓,以及曹操长女曹宪墓。



## 天长将建低碳物流园

近日,国内首个低碳物流园区——天长市低碳物流园区规划通过专家评审。该园区建成后参与长三角大物流圈的联动发展,成为连接皖苏经济的大平台。

据了解,该园区位于天长市涧河镇境内,占地面积200余亩。该园区规划首次提出“低碳物流园区”的概念,并融入园区的功能规划中。该物流园区主要从事电缆、汽车零部件、服装等产业产品的集散,可与泛长三角的重点物流园区形成错位竞争。

朱凉伟

## 我省有了“自家”甜叶菊

昨天上午,记者从安徽大学获悉,该校资源与环境工程学院王钰教授课题组联合明光市江淮分水岭农作物品种试验站,选育出安徽省首批甜叶菊新品种(0707),解决了我省甜叶菊生产中没有自育的优良品种等问题,将改变我省甜叶菊以种植日本品种为主的局面。

窦剑 见习记者 李皖婷

## 社会组织已达14038个

昨日下午,由安徽省民间组织联合会、安徽省演讲学会、安徽省浙江商会共同举办的“社会组织能力与作用演讲大赛”决赛及颁奖仪式在合肥隆重举行。

据介绍,近些年来,我省社会组织得到了较快的发展。截至2009年底,全省依法登记的社会组织达14038个。

记者 赵蔚

## 融智聚财 诚邀品鉴 ——长江西路商圈后起之秀融智大厦

纵横商海,何以凸显实力与身份;投资物业,如何实现保值与增值。在国家针对住宅地产出台一系列调控措施,不达效果绝不罢手的政策前提下。商业地产、写字楼作为房地产市场中抗经济风险最低的物业,如今更是倍受青睐。

融智大厦,座落在长江西路,扼守着高架入口处,未来轨道交通2号线近在咫尺,以其独特的交通优势等待着一次次商机。出城、入市仅需几分钟,高速直达的商务活动让你拥享长江路城市要道带来的便捷。融智大厦周边商贾云集,乐客来商业

中心,合家福购物、各大品牌车4S店等各种业态烘托出这里浓厚的商业氛围。此外,融智大厦位于中升·融智科技园内,该项目总占地110亩,总建筑面积达21万平方米,是中升集团在合肥的又一力作。

融智大厦依山傍水,拥有合肥唯一的自然资源——大蜀山,这一天然优势让你远离汽车尾气、城市辐射等污染侵害,让你足不出户即可享受自然之风。在繁华的城市中享受着大蜀山带来的翠绿,凭栏远眺,自然与现代结合的如此完美,低碳的办公环境,这也许就是您追求的生活!

在融智大厦里办公,星级酒店式大堂可体现您尊贵的身份;高峰时期仅50秒可速达的四部三菱电梯,节约时间创造效益;舒适大方的装修风格让您不再为琐事烦恼……

融智大厦,其地理位置之优越,商务氛围之成熟、内外条件之完美——诸多优点必将使之成为合肥西城的新核心,广大市民追捧的新焦点,必能为您事业带来新机遇,跨上新台阶。

融智大厦——领秀西城,首席创业板写字楼! 诚邀您共同品鉴,共筑成功!